

“法拼拼”上拼律师

本报记者 陈岚 通讯员 张浙悦 陈娜

本报讯 “我们企业因为发展的需要,打算和一些员工签署保密协议。我想了解一下,对于承担保密义务的员工,是否需要支付保密费?”近日,宁波市一家电子设备制造企业的负责人,通过“涉企法治服务增值化平台”,向浙江共业律师事务所律师李桢咨询道。李律师不但详细给出答复,还帮助企业起草了保密协议模板。

2023年以来,鄞州区司法局试点开展涉企法治服务增值化改革,起草《鄞州区法治服务增值化改革实施方案》,打造“鄞商法管家”增值服务品牌。聚焦企业开办、经营、破产、注销等4个主要阶段,梳理咨询、指引、求决、诉求方面共45项“基础+增值”涉企法治服务事项清单,线上建立涉企法治服务平台,开发企业合规指导、法治课预约等功能23项,线下建立企业综合服务中心法治板块作为服务总台,一台集中“受理、流转、帮办、督办、协调”,有效帮助企业提高风险防范水平。

除了区级层面改革攻坚,各个街道也蓄力破难,在服务模式上闯出新路子。

比如横溪镇,针对中小企业发展痛点堵点,探索出普惠便捷的“法拼拼”服务模式,化整为零为企业送去打包式法律服务,使得企业法律服务费用从每年3—5万元降至1万元以内。

“我们是建筑企业,行业发展比较粗放,前年有一个分包工程的合同纠纷,明明我们已经把合同款结清了,但是下游分包公司没有结清欠款,导致我们公司要支付6万多元的赔偿。我们也有想过聘请律师把关,但按照标准至少3万起步,又是一笔不小的费用。”

中煜雅兴建工(浙江)有限公司作为第一家签订“法拼拼”会员企业,是头一波感受到“法拼拼”服务实惠的企业。企业负责人告诉记者:“我们把合同把关、公司规章制度定这方面的法律需求告诉律师,律师很快就给我们支了招,费用省下来一半多,服务一点没打折。”

据悉,目前,勤州全区通过22家司法所已搭建起395家公共法律服务站点,均配备了法律顾问,覆盖市场法律主体18.93万家。

守住人间“烟火气”

通讯员 陈蓬莎

本报讯 “以前来摆摊,要跟执法队员‘躲猫猫’,现在有了固定摊位,摆摊更方便了,我也有了更多‘回头客’。”近日,玉环市综合行政执法局龙溪执法中队联合干江镇人民政府、干江滨港工业城管理委员会,在干江滨港工业城设置了便民疏导点,一名摊主点赞道。

连日来,为破解流动摊贩管理难题,有效助力城市治理系统提质增效行动,龙溪执法中队联合相关单位实地摸底排查,了解各摊主需求,组织召开恳谈会,决定把流动摊贩聚集在一起,以便统一管理。

目前,市综合行政执法局已在当地清华路划定100个摊位。同时,明确具体的管理规定、经营时间及经营范围,并与摊主签定承诺书,要求遵守相关规定,做到“垃圾不落地、摊走地净”。

基层传递好声音

近日,全国三八红旗手、全国特级优秀人民警察,庆元县公安局党委委员、办公室主任刘琼到百山祖国家公园生态共治警务站,与群众一起分享学习党的二十届三中全会精神体会和感悟,同时结合夏季治安打击整治行动,开展反诈和普法宣传。

通讯员 吴俊杰



共享法庭解纷争

通讯员 张国栋 本报记者 江胜忠

本报讯 位于浦江县东部的郑家坞镇,地处金绍交界,工业发达、企业众多、人员密集,近年来,当地商会主动参与社会治理和矛盾化解工作,县人民法院也在郑家坞镇商会成立共享法庭。

去年底,某公司驾驶员吴某某将货物运送至浦江县外某小区时发生意外死亡。后吴某某亲友、老乡等人到公司“讨说法”,郑家坞镇商会共享法庭庭务主任吴增富了解情况后,第一时间对接辖区法庭,了解案件焦点及运输合同法律知识,组织双方面对面沟通,经过一天一夜地耐心调解,最终达成一致意见,并很快履行完毕。

不久前,共享法庭又成功化解一起涉某锁业有限公司的员工矛盾,促成当事各方握手言和。

吴增富说,能够在共享法庭为广大企业服务,为矛盾化解出点力,自己和商会的其他成员都非常乐意。截至目前,郑家坞镇商会共享法庭共调解纠纷193起,成功率100%,挽回损失3亿余元。

生态警务促发展

通讯员 林利军

本报讯 近年来,三门县公安局始终坚持党建引领,创新探索服务协作、治理联动联建工作机制,锚定“生态警务”目标,主动参与山水林田治理、海上生态守护、企业共治共富等各项工作,努力提升生态治理效能,让绿水青山的画卷更加平安美丽。

当地拥有丰富自然生态资源,县公安局以生态警务中心建设为牵引,在湫水山、隐龙山等林场建立生态警务站,构建由警长、林长、河长、网格员、社会力量组成的生态护林团警务治理模式,开展常态化步巡、车巡,严密防范和打击非法采砂、非法毁林占地、非法狩猎等各类违法犯罪活动。

此外,县公安局海防大队联合涉海单位,开展常态化海上巡逻,对破坏海洋资源、生态环境等突出涉海违法犯罪活动开展全环节、全链条深度打击,今年以来,侦破涉海案件7起。针对海上污染环境、无人岛非法采矿、港口非法采砂等破坏环境资源犯罪,三门、象山、宁海三地公安联手,加强有效预防和治理,依法妥善审理修造船行业集中整治引发的相关纠纷案件。

据悉,近年来,县公安局积极践行“共治共富警务”理念,深化重点工程“项目警长”机制,主动服务重大投资项目,重点工程推进到哪里,警务服务跟进到哪里;主动融入优化营商环境大局,贯彻落实“护航警官”制度,坚持“诉求第一时间掌握、权益第一时间保护、风险第一时间防控”的零距离企业服务理念,多措并举全力护航企业发展。

向绿而行护生态

通讯员 施凯莉

本报讯 近日,永康市司法局东城司法所联合市公安局森林警察大队,在金胜山公园共同开展生态日主题宣传活动。

工作人员组织社区矫正对象,通过设置宣传展板、悬挂宣传横幅、发放宣传资料等形式,向群众普及森林防火、保护野生动植物等知识,引导大家树立人与自然和谐共生的理念,争当野生动植物保护志愿者,积极举报破坏野生动植物和农用地资源违法犯行为,自觉养成亲近自然、了解自然、保护自然的生态意识。

同时,市司法局还组织涉嫌环保违法问题的社区矫正对象,现场开展以案说法、以案释法及清捡垃圾等活动,增强其社会责任感。

家队共育暖人心

通讯员 项雨婷

本报讯 近日,青田县消防救援大队通过开展政治家访、家属座谈会、“线上+线下”系列配套活动等方法,扎实做好“两个经常性工作”,建立“队伍+家庭”为一体的共管共育机制。

大队全方位了解消防员的家庭情况、思想动态等,积极解决其现实困难,同时邀请家属走进消防、了解消防。活动旨在提升消防员的荣誉感、归属感和认同感,增进“大家”与“小家”之间的情谊,引导全体消防员以实际行动扛起应急救援主力军、国家队的大旗,当好让人民放心、让社会满意的“守夜人”。

书香浸润学消防

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,由绍兴市上虞区消防救援大队和区图书馆共建完成的“天香书吧”正式启用。

“天香书吧”在大队原7个消防救援站图书室的基础上,新增2000余册图书、置换1000余册图书,并纳入区公共图书馆系统管理。指战员可通过各地“天香书吧”,实现全区范围内所有公共阅读空间的图书借还。据悉,其中1个“天香书吧”将由区图书馆出资改建。

此外,大队还建立挂牌村级“蓝焰书吧”3个,让村民能随时借阅消防知识书籍,积极打通农村消防宣传的“最后一公里”。

突击夜查除隐患

通讯员 唐志栋

本报讯 近日,苍南县岱岭畲族乡应消站组织各共富委,开展消防安全集中夜查行动,确保全乡火灾形势持续稳定。

当晚,各共富委联合辖区志愿者及应消站人员,重点对“两类场所”、小加工坊、农家乐、住宅小区等人员密集地开展突击夜查。检查组详细了解场所消防安全管理制度是否落实、消防安全责任制是否健全、消防器材是否完整好用、安全出口是否畅通、员工是否熟练掌握消防安全“四个能力”等情况。针对发现的隐患和问题,责令各负责人现场予以整改,并加强员工安全教育。

把好校园防火关

通讯员 孟鹃

本报讯 近日,嘉兴经开消防救援大队深入辖区学校,开展开学前消防安全检查。

消防监督执法人员听取学校消防安全措施落实情况,查阅消防安全规章制度、灭火疏散预案等资料,实地对教学楼、食堂、实验室等重点部位的疏散通道、安全出口、消防设施、用火用电管控等情况展开仔细检查,并组织学校教职工开展消防安全培训,随机抽查部分校职工的消防技能掌握情况,并再三叮嘱各校负责人切实提高消防安全意识,认真落实消防安全责任制,加大防火检查、巡查频次,严格用火用电管理。

铭记历史传薪火

通讯员 叶信武

本报讯 近日,苍南县消防救援大队开展纪念抗日战争胜利主题活动,加强对全体指战员的爱国主义教育。

大队利用党课、政治学习课时间,组织指战员观看《太行山上》《国家记忆》《开国大典》《南京!南京!》等爱国主义题材影视片;同时结合图书室资源,组织指战员交流分享各自的读书心得。

全体指战员纷纷表示,将以抗战精神为指引,在消防救援事业中勇挑重担、冲锋在前。此外,大队还以此次主题活动为契机,主动对接当地外国语学校,邀请师生一起开展爱国主义教育相关活动。